CORRECTION DEVOIR SURVEILLE N°1 TERMINALE L

EXERCICE 1:

(un) arithmétique, u,=7 ,deraison r, u ¢= 10,75.

Ona: us =ui+ 5r donc10,75=7+5r soit 5r=3,75,0ur = 0,75= % .

Onadonc uxs= 7+ 24 x 3 =25. Onabesoinde uwp =u:+ 9r =13,75.
k=10

Z
Et lasomme des 10 premiers termes de lasuite= 3. u, =10 2740 = g9 73137

k=1 2 2
EXERCICE 2:
Formule A : Sur 10 ans: 2000 + 10 x100 = 3000 euros.
Sur nans: 2000 + 100 n.
En 10 ans I’ abonnement est de 3000 euros et de 2000 + nx100 en n années.

=103,75.

Formule B : une cotisation annuelle initiale de 200 €qui augmente de 10 % par an.
Des la seconde année, pour fidéliser la clientele, on effectue une réduction de 10 €sur la cotisation annuelle.
a. Augmenter de 10% c’est multiplier par (1+ 0,1) =1,1.

b.=1,1x%200 —10 = 210; bs;=11x%x210-10=221.

b. pour tout entier n supérieur ou égal alona: bwi=11bs —10, car onaugmente b, de 10 % ce qui
revient amultiplier par 1,1 et on retranche les 10 €de réduction .

3. dn= b,—100
a) d1=b1—1OO=1OO
d, =b,-100=210-100= 110
d; =b;—100= 221-100=121
b) pour tout entier n supérieur ouégal alona: dni= bni1 —100=1,1b,—10 —100 car
bnwi=211b,-10; dmni1=1,1b,—110=1,1(b,—100)=1,1d, .
Donc pour tout entier n supérieur ouégal alona: dn:=1,1d,
Lasuite (dn) est donc geométrique deraison q = 1,1 et de premier termed; = 100

c) (dn) étant géométrique ona: d n=d.q""*.=100 x 11"*
et b, =d,+100 =100 x 1,1""* + 100.

d) Lacotisationladixiéme annéeest by, =100 x 1,1°+ 100= 335,79 €.

Lasommeversée S au club pendant 10 ansest :
k=10 k=10 k=10
S=bi+be+..+be+ b= D b = D d+100 = ) d, +1000=d,x
k=1 k=1 k=1

100(-10)( 1 — (1,1)% ) + 1000 = 1000( (1,1)*° — 1) + 1000 ~ 2593,75 €

1-(1,1)°

+ 1000 =

EXERCICE 3:
On considerelafonction f définiesur R par f(x) = x2—4x + 1.
a) Lafonction dérivéede f est f'(x) =2x—-4.
b) Ona f'(x) >0s 2x—4 > 0 soit x> 2; donc f'(X) est positive sur | —o; 2] et négative sur [2; +oof.
¢) Letableau devariationsde f :

X — 00 2 + o0

£(%) - 0 +

9 \ . /

d) L'éguation f(x) = 3 est équivalenteax?—4x+ 1= 3, 0it X2 —4x—2 =0, soit (x—2)2—-4-2=0,
Soit (x —2)2—6 =0, on factorise: (x—2— V6)(x—2+ V6)=0.Lessolutionssont 2+ V6 et2— 6.




